

探秘钱塘诗韵 乐享佳节喜乐

萧山这帮孩子既尝了美食 又“涨”了知识



文/记者 汤圣洁 摄影/记者 旷野

当源远流长的诗词文化与热热闹闹的传统佳节不期而遇,活力满满的融媒小主播们踏上了一场奇妙非凡的文化之旅。

走进诗词殿堂 探寻钱塘诗韵

孩子们率先踏入钱塘江诗词展示馆,开启了“探访钱塘诗韵”之旅。

一进展馆,浓厚的文化气息扑面而来,墙壁上悬挂着的诗词佳作,让孩子们仿佛穿越时空,与古人对话。

大家认真欣赏每一幅珍贵的展品,专注的眼神仿佛想将这些诗词印入脑海,为新学期的诗词学习拉开精彩序幕。

在“领航品诗韵:感悟诗词语言之美”的环节,区融媒体中心主持人于泽川老师为孩子们带来了一堂别开生面的诗词课。

从诗词中平仄抑韵的美妙韵律,到诗人精心营造的深远意境,再到诗人波澜起伏的生平经历与创作背后的时代背景,大家一个个坐得笔直,全神贯注地聆听,还积极踊跃地与老师互动交流。

这次学习让孩子们对诗词有了更为深刻的理解,也为新学期的语文学积累了更丰富的素材与知识储备。

品味非遗糕点 读懂文化传承

义桥的公泰朝糕承载着悠久的历史和文化记忆。此次研学活动特别邀请了公泰朝糕传统技艺传承人韩国桥,为孩子们带来一场别开生面的非遗体验。

韩国桥师傅耐心地演示着制作步骤,孩子们则目不转睛地盯着师傅的每一个动作,生怕错过任何一个细节。

轮到孩子们动手时,只见他们小心翼翼地拿起食材,一丝不苟地按照师傅的指导操作,一板板公泰朝糕也逐渐在他们手中成型。看着自己亲手制作的作品,孩子们的脸上洋溢着满足的笑容。

品尝着香甜软糯的公泰朝糕,听着老师讲述糕点背后的故事,从祖辈传承的手艺,到岁月变迁中不变的味道,大家深深感受到,非遗美食不仅仅是舌尖上的享受,更是文化传承的珍贵载体,承载着几代人的记忆与情感。

逛灯会猜灯谜 义桥老街欢乐不断

街边的摊位琳琅满目,五彩的灯笼高高挂起,热闹的“元宵喜乐会”在义桥老街开场,孩子们如同欢快的小鸟,叽叽喳喳地穿梭在熙熙攘攘的人群里。

琳琅满目的摊位让人目不暇接,酥脆可口的糖画,精致可爱的花灯,还能亲上手体验剪纸,为家里增添一份喜庆的装饰……

孩子们一边品尝美食,一边举起花灯,尽情沉浸在老街的欢乐氛围中,感受着人与人之间传递的热闹与喜悦。

猜灯谜无疑是活动里的重头戏,在活动现场,小主播们紧紧围在一盏盏花灯下,目光专注地盯着谜面,时而眉头紧锁,陷入沉思;时而眼睛一亮,欢呼雀跃。

孩子们发挥所学,兴致勃勃地与周围的小伙伴讨论谜面中蕴含的文化与哲理,成功猜出谜底的那一刻,满满的成就感油然而生。

此次研学,孩子们在钱塘江诗词展示馆感受诗词魅力,提升文学素养。他们猜灯谜、品美食,深度体验传统节日的热闹氛围。制作非遗糕点让他们对非遗文化有了更深刻的理解,也在他们心中种下文化传承的种子。

孩子们不仅将亲手制作的非遗美食——公泰朝糕带回了家,也带回了满满的所思所悟,与家长一起分享。

相信在未来的研学旅程中,孩子们将继续以独特的视角探索世界,挖掘更多有趣的文化故事,收获更多的成长与感动。让我们共同期待下一次美好相遇!

宁围街道顺坝村: 开展“党建引领 文明实践”志愿服务活动

本报讯(记者 孔纳慧 通讯员 孟丽文)宁围街道顺坝村日前举办了一场以“党建引领 文明实践”为主题的志愿服务活动,为村民们精心准备了贴心服务与健康服务礼包。

活动特别设置了理发、磨刀等便民服务摊位。志愿者们凭借精湛的手艺,为村民们提供了贴心服务,赢得了广泛赞誉。一位刚磨完剪刀的村民高兴地说:“这样的活动真是太好了,实实在在地方便了。”

健康义诊项目深受村民喜爱,口腔、视力及听力检测服务大受欢迎,有效增强了村民对自身健康的关注度,激发了他们参与日常健康管理的积极性。

值得一提的是,活动现场还设立

了急救知识培训区。医生通过生动的模拟演示和详细的讲解,向村民们传授了心肺复苏等急救技能,有效提升了大家的应急自救互救能力。

为了活跃现场气氛,志愿者们还在活动现场精心准备了数百条灯谜,内容广泛,涵盖成语、俗语、安全生活常识等,吸引了村民积极参与。大家或低头沉思,或相互讨论,猜对答案的村民兴奋地领取奖品,现场气氛热烈而温馨。

接下来,顺坝村将继续以党建引领,深化志愿服务活动,不断创新服务形式和内容,为村民们提供更加优质、便捷的服务,推动乡村文明建设不断迈上新台阶。



闻堰街道闻江社区: 举办游园活动弘扬传统民俗

本报讯(记者 孔纳慧 通讯员 商雯文)为弘扬中华优秀传统文化,日前,闻江社区举行了传统文化主题游园活动,吸引了众多社区居民热情参与。

本次活动内容丰富多样,形式新颖有趣,包括猜灯谜、吹球球、投投乐等多个互动环节,为居民们带来了丰富多彩的游园体验,无论是大人还是孩子都在活动中找到了属于自己的乐趣。

活动现场,精心布置的猜灯谜迅速成为了居民们争相参与的热门环节。五彩斑斓的展板上张贴着各式各样的灯谜,内容丰富多样,从历史典故到文化知识,再到生活常识,应有尽有,既富有教育启发性,又充满了趣味性。居民们或驻足凝思,或三五成群热烈讨论,每当有人猜中谜底,脸上便洋溢着满满的喜悦,兴高采烈地前往兑奖处领取小奖品,整个现场洋溢着热烈而欢快的气氛。此外,社区还特别设置了以技巧挑战与寓教于乐相结合的“清康”主题吹乒乓球游戏,不仅考验了参与者的手眼协调能力和反应速度,更在轻松愉快的氛围中,让清康

理念潜移默化地深入人心,赢得了居民们的广泛好评。

同时,剪纸DIY区域也吸引了大批热爱传统文化的居民。小朋友们在家长的指导下,用稚嫩的小手剪出了栩栩如生的剪纸作品,展现了他们对传统文化的浓厚兴趣与热爱。此外,投投乐游戏也成为了活动现场的一大亮点。居民们通过参与垃圾分类主题的投投乐游戏,不仅享受了游戏的乐趣,还加深了对垃圾分类知识的了解,寓教于乐,收获了满满的环保理念。

除了安排多样化的趣味游戏,活动还特邀了医护人员到场,他们亲自为居民们进行血压测量和口腔健康检查,并提供专业且细致的健康指导。

此次沉浸式游园活动,以“传统民俗+现代服务”的创新融合,既弘扬了传统文化精髓,又密切了社区与居民的联系。未来,社区将持续塑造富有温度的社区文化品牌,激励居民积极参与社区治理,促进居民共建共治共享,实现治理精细度和群众满意度的双提升。



在萧山 美好生活一端拥有

萧山发布客户端



扫码下载客户端

